

唐河县教育体育局

教办字〔2024〕4号

签发人：赵晓良

办理结果：B

对县十六届人大四次会议 第011号建议的答复

尊敬的孙小丽代表：

您提出的关于“乡镇教师流动性大，学校难以培养优秀教师”的建议收悉。现答复如下：

首先感谢您对我县教育事业的关心。收到您的建议后，教体局高度重视，认真学习议案，主要领导立即安排部署，严格落实。现将工作汇报如下。

在农村学校硬件建设上，为实现县域内城乡义务教育一体化发展，近年来，我局持续加大对农村学校的投入力度。我们依托义务教育薄弱环节改善与能力提升资金和农村中小学校

舍安全保障长效机制资金等上级专项资金，每年固定投入近亿元有序推进农村中小学校建设，提高办学条件。针对农村寄宿制中小学校不足的问题，2023年我局投资近9000万元新建上屯镇寄宿制小学、少拜寺镇寄宿制小学和桐寨铺镇寄宿制小学3所高标准农村寄宿制小学，目前3所寄宿制小学主体已完工正在进行装饰装修，预计2024年秋期可投入使用，届时将有效解决相关乡镇寄宿制小学不足的问题，优化农村教育资源配置。

在乡村教师队伍建设上，一是全面推进义务教育集团化办学工作，在2023年底全县初中之间和城区小学与乡镇各中心小学之间全部实施“手拉手”对口帮扶的基础上，逐步推行各乡镇优质中心小学与农村薄弱学校实施“手拉手”对口帮扶工作。重点在18个乡镇中心小学中成立20个教育集团，实施农村一体化办学，帮助农村学校培养学科教师、改进教学方法、开展教学研究、推广教育教学经验，提升农村学校管理水平和教育教学质量，加快推进农村义务教育优质均衡发展。二是在职称晋升、评先评优、教师培训上向农村教师和支教教师倾斜；适当放宽乡村教师职称评定条件。三是为鼓励乡村教师安心留任执教，采取从精神上给予关怀，物质上给予奖励，按时发放工资及乡镇工作性补贴补助，奖励性补贴适当向边远村级小学倾斜等措施。乡镇教师工作补贴从2015年1月1日起执行，为了使乡村教师安下心、留得住，在补贴发放上向偏远农村学校予以倾斜；乡村教师生活补助从2019年7月起发放，重点

向偏远村级教学点倾斜。

通过以上政策的实施，一定程度上稳定了农村学校教师、缓解了边远乡镇师资匮乏的问题。

再次感谢您对唐河教育的关心和支持，欢迎您继续建言献策，推动全县教育持续健康发展。





联系单位及电话：县教体局人事股

68950828

抄送：县人大选工委 3 份，县政府办公室 1 份，代表所在
乡镇政府（街道办事处）、人大主席团（街道人大工
作委员会）各 1 份。